
Statutární město Brno ze svého rozpočtu podporuje projekty, které mají příznivý vliv na životní 
prostředí v Brně. Veškerou agendu spojenou s dotacemi na ekologické projekty vyřizuje Odbor 
životního prostředí Magistrátu města Brna. Žadatelem o dotace mohou být fyzické i právnické 
osoby.  Statutární město Brno vyčlenilo více než 25 miliónů Kč na projekty mimo programu 
Šalinkarta – na tento program bylo vyčleněno 55 miliónů Kč. 

Následující údaje jsou převzaty z materiálů Odboru životního prostředí Magistrátu města Brna 
včetně odlehčené formy prezentace.  V případě zájmu lze komplexní (zcela vážné) informace  
k dotačním programům najít na webových stránkách statutárního města Brna pod ikonou 

 

 

Vyhlášené dotační programy: 

 

Sousedská setkávání, zázemí pro děti, prostor pro venkovní relaxaci – toto vše lze podpořit 
ozeleněním prostoru kolem vašeho domu 

Dotační program Vnitroblok! má za cíl posílit městskou a sídelní zeleň a přispět k sousedské 
pospolitosti. Jeho prostřednictvím je možné ozelenit vnitrobloky a přilehlé zelené plochy 

obytných domů na území města Brna. 

  

Zelené střechy pomohou hospodařit se srážkovou vodou, snížit množství poletavého prachu a 
regulovat povrchovou teplotu stavby. A jako příjemný bonus hezky vypadají.      

Dotační program Zeleň střechám! je určen pro všechny, kteří chtějí zkvalitnit tepelnou 
stabilitu svého obydlí a žít v trvale udržitelné výstavbě. Cílem dotačního programu je efektivní 
řešení hospodaření se srážkovou vodou u staveb na území města Brna.   



DEJTE HLAS BRNU A JEHO ZELENÝM STŘECHÁM VE FINÁLE SOUTĚŽE E.ON ENERGY 
GLOBE 

Až do konce září můžete hlasovat pro město Brno a jeho dotační program “Zeleň střechám”, který 
byl vybrán do finále celorepublikové soutěže E.ON Energy globe v rámci kategorie “Čistý vzduch” 

Město Brno vyhlásilo dotační program poprvé v roce 2019 a do této chvíle přijalo přes 120 žádostí. Za 
dobu jednoho roku také již vzniklo téměř 50 zelených střech. Podpora stavby vegetačních střech 
umožní zvýšit plochu zeleně na území města. Střechy s vegetací lépe zadržují vodu a přispívají tak ke 
snižování dopadů sucha, s nímž se celá Česká republika v posledních letech potýká. Důležitá je i role 
zelených střech ve snižování prašnosti. Čím více zelených střech se ve městě postaví, tím lépe se bude 
Brňanům dýchat. 

Statutární město Brno v roce 2019 přijalo Akční plán udržitelné energetiky a klimatu (SECAP), 
ve kterém se zavázalo k realizaci opatření účinných v boji proti změnám klimatu a rovněž ke 
snížení produkce CO2. Dotační program na podporu vytváření zelených střech je jedním 
z mnoha střípků zapadajících do mozaiky tohoto ambiciózního plánu. Zelené střechy totiž 
kromě jiných pozitivních dopadů také zlepšují izolační vlastnosti budov, čímž snižují jejich 
energetickou náročnost. 

Dejte Brnu a jeho zeleným střechám hlas i vy na 
stránce https://www.energyglobe.cz/projekty/podpora-zelenych-strech-v-brne 

 

   

Pohodová akce na břehu řeky, která má ekologický rozměr? Ano! 

Dotační program Nábřežít! má za cíl přilákat širokou veřejnost k řekám Svratce, Svitavě a 
Ponávce. Je na Vás, jestli tak učiníte prostřednictvím kulturní nebo sportovní akce, výstavy, 
koncertu, akce určené pro děti nebo seniory. 
Důležité je, že to na nábřežích bude opět žít! 
 

 

Bavilo by vás informovat širokou veřejnost napříč generacemi o ekologických tématech? Rádi 
podpoříme váš projekt! 

Dotační program Ekologická výchova je určen především těm, kteří prostřednictvím edukace 
šíří osvětu o zkvalitnění životního prostředí ve městě Brně. Město Brno přispívá na projekty 
zaměřené na formování vztahů dětí i dospělých k ochraně a tvorbě životního prostředí. 



 

Šetříte životní prostředí jízdou šalinou? Nemáte už ani studentskou, ale ještě ani seniorskou 
slevu? Platíte řádně poplatek za komunální odpad? Přispějeme vám na vaši roční elektronickou 
šalinkartu! (pro nebrňáky: šalinkarta je předplatní jízdenka) 

Dotační program Šalinkarta je určen těm, kteří si kupují roční základní elektronickou 
šalinkartu a zároveň jsou poplatníky místního poplatku za komunální odpad ve městě Brně a 
mají jej řádně zaplacený. 
Na nákup roční základní elektronické šalinkarty je městem Brnem přispíváno částkou 1.425 Kč. 
 

 

Státní fond životního prostředí + statutární město Brno = společná podpora projektů pro 
hospodaření se srážkovou vodou. 

Dotační program Nachytej dešťovku! je určen pro úspěšné žadatele o dotaci v rámci již 
zavedeného dotačního programu Státního fondu životního prostředí „Dešťovka“ a má za cíl 
motivovat majitele staveb na území města Brna k efektivnímu hospodaření s vodou. 


